
Referat af generalforsamling i Faggruppen Kvindekrisecentre 
Afholdt online via Teams onsdag den 23. november 2022 
 
 
 
Dagsorden til generalforsamling 2022.  
  
1 Valg af dirigent 
Mathilde Vigstrup Rasmussen 
  
2 Godkendelse af indkaldelse 
Indkaldelsen godkendes  
  
3 Valg af referent 
Rikke vid Stein Hansen 
  
4 Formandens beretning 
Stine Rought: 
  
Tilbageblik siden sidste års generalforsamling:  
 
Maj 2021, som blev afholdt i forbindelse med faggruppens 2dages faggruppeseminar i Korsør.  
Oplæg fra Familieretshuset v/ chefkonsulent Sarah Ditlevsen - gennemgang af sagsgangen. 
Henrik Egelund, fra DS Fag & Politik - med seneste nyt på området udsatte voksne og børn.  
Mads Bilstrup, daværende formand for DS - fortale om barnets lov mm. 
Anne Goncalves underviste i stresstyper, Yin yoga og åndedrætsøvelser, som kunne anvendes 
anvendes til målgruppen i arbejdsfelten og egen trivsel. 
 
November 2021 – temadag med Marius Råkil 
Tema: børn som oplever vold i hjemmet + moderne perspektiver på køn og magt. 
 
Fag og politik: 
Vi har sagt farvel til Henrik Egelund Nielsen, som har været vores primære kontakt i fag og politik 
i mange år, fremover er det Sophie Birch, som har fokus på voksen og socialområdet.  
Mette Grostøl har været vores kontakt på børneområdet/ det familieretlige system/ 
familieretshus, det er hun heldigvis stadig.  
Vi inddrages løbende. Vi bidrager med refleksion og opmærksomhedspunkter fra praksis, 
kommentarer til lovforslag og høringssvar mm. 
 
 
Minister Trine Bramsen havde møde med Mads Bilstrup i maj måned 2022 – forud for mødet blev 
faggruppebestyrelsen inddraget. Ministeren var bl.a. optaget af den koordinerende rådgivning og 
retssikkerheden i dette, og hvordan krisecentrene støtter kvinderne i at anmelde volden.  
  
August 2022. Lev uden vold har tilbudt en række webinar, som DS har sendt ud til medlemmerne 
med links til tilmelding.  
  
September 2022. Møde med Fag og politik, Sophie Birch og Mette Grostøl.  
De orienterede om, hvad der sker på vores område og kommende høringssvar.  
Der var særligt fokus på den nationale handleplan – hvordan bliver det udmøntet i praksis. 
 



Oktober 2022 Sascha fra bestyrelsen deltog i fællesmøde med øvrige faggrupper, tværfaglige 
fællesskab i DS 
  
  
Fokusområder, som bestyrelsen er optaget af 
 

o Mere fokus på det kønspolitiske, volden er ikke kønsneutral.  
o Hvilke begreber bruger vi, når vi taler om volden.  

 
o Fortsat fokus på den psykiske vold, hvordan bliver vi bedre til at beskrive den psykiske 

vold, også ift. at støtte kvinderne bedre ved anmeldelserne til politiet/ fokus på udvikling af 
redskab sammen med politiet.  

 
o Tilbud om psykologsamtaler – hvordan fungere det i praksis? 

 
o Vores felt - Kvindekrisecenterområdet. Den voldsfaglige viden/forståelse, det 

krisecenterfaglige kundskabsgrundlag, hvordan folder vi det ud? Forskellige metoder - 
meget tavs viden på krisecentrene. Vi ser ensartethed i den socialfaglige tilgang, men ikke 
en lige så tydelig ensartethed i den voldsfaglige tilgang/ voldsfagligheden. Hvilke 
perspektiver skal anlægges for at tale om et anlagt voldsfagligt perspektiv. Vi ønsker at 
bidrage til opmærksomhed på voldsfagligheden/ det særlige krisecenter kundskabslag, 
måske et særligt faggruppeseminar med dette fokus.  

  
o Faggruppebestyrelsen ønsker at lave en undersøgelse med Kvindekrisecenterfaggruppen, 

som informanter med fokus på den koordinerende rådgivning, hvordan den udmøntes ift. 
lovgivning/ vejledning, afstemt efter kvindernes behov efter endt ophold på et krisecenter. 
Det synes at ses, at der er meget ulige rettigheder for kvinderne qua de ulige tilbud – alt 
efter hvilken kommune kvinderne flytter til efter endt ophold på et krisecenter. 
Faggruppebestyrelsen arbejder videre med ideen om at undersøge området yderligere. 

 
 

o Faggruppebestyrelsen ønsker, at faggruppen bidrager med erfaringer fra praksis ift. det 
nye familieretlige system. Det kan foregå via erfaringsopsamling på et kommende seminar 
eller i en spørgeskemaundersøgelse med fokus på evaluering af det familieretlige system 
ud fra et krisecenterfagligt perspektiv (anlagt ud fra et sikkerhedsperspektiv og en særlig 
voldsfaglig forståelse). Vi ønsker at sende et nyt fagligt indlæg til Socialministeren, og til 
social- og børneordførerne i løbet af næste år, så faggruppens opsamling på området kan 
indgå i evalueringen af det nye system.    

 
o Der er åbnet mange nye krisecentre. Vi vil gerne bidrage til at tilbyde socialrådgivere ansat 

på de danske kvindekrisecentre et fagligt fællesskab. Hvordan når vi dem, der ikke er 
medlem, så de ved, at der er mulighed for et særligt fællesskab. Hvordan deler vi den 
viden vi arbejder med på krisecentrene. Tanker om en temadag med fokus på 
vidensdeling.   

 
o Vi ønsker at medlemmerne af faggruppen kommer med ideer til seminarer eller temadage, 

send dem til os    
 

o Ønske om kontaktpersoner ind i erfa-grupper. 
  
  



5 Budget og regnskab 
Budget 43600 kr. for 2022 – der er brugt 610 kr + lidt kørsel 
Budget 43625 kr. + vi kan søge om aktivitetsmidler 
  
6 Indkomne forslag  
 
Medlemmer i faggruppen skal være socialrådgivere, som er tilknyttet 
krisecenterområdet.  
 
Drøftelse.  
Det giver ikke problem økonomisk at gruppen bliver mindre ift. mulighed for afholdelse af 
faggruppeseminar mm.  
Vigtigt at kære om voldsfagligheden og at området ikke bliver for bredt. 
Socialrådgivere i Mødrehjælpen og andre ambulante tilbud bør fortsat kunne være tilknyttet 
faggruppen. Der skal tages stilling til om der skal være tale om voldsfaglighed eller 
krisecenterfaglighed? (Da der er få deltagere på dagens online Generalforsamling udskydes denne 
del af den konkrete drøftelse til næste Generalforsamling)  
Måske starte med en nysgerrighed på, hvad faggruppens nuværende medlemmer får ud af at 
være med. Der er mange medlemmer, som ikke er ansat på kvindekrisecenter, eller relateret til 
området, men fx i jobcenter, hvor viden om vold er absolut relevant. Hvordan kan vi bidrage til 
viden/ til de behov medlemmer ansat på andre områder ønsker fra Kvindekrisecenterfaggruppen?  
Hvad er incitamentet? Faggruppebestyrelsen kan lave fx 5 spørgsmål ift. hvorfor medlemmerne er 
med og sende ud.  
Ift. at sidde i faggruppebestyrelsen – opleves vigtigt, at man skal være ansat på et 
Kvindekrisecenter. 
 
Vedtaget: 

• Man skal være ansat på et Kvindekrisecenter for at være medlem i bestyrelsen. 
• Tilbud om faggruppeseminar og temadage skal være tilbud til de medlemmer, som er 

ansat på Kvindekrisecentrene eller arbejder inden for det voldsfaglige område.  
 
 
 
Fordi vi kun var to yderligere medlemmer af faggruppen udover bestyrelsen, valgte vi ikke 
at beslutte ovenstående, og at udsætte drøftelsen af medlemskab i faggruppen til næste 
generalforsamling. 

 
  
7 Valg til bestyrelsen - Astrid har trukket sig fra bestyrelsen. Suppleant Rikke er indtrådt, som 

bestyrelsesmedlem på Astrids plads, hun er dermed først på valg næste år. Sascha blev 
valgt, som bestyrelsesmedlem sidste år, hun er ikke på valg. Mathilde, Lonni og Stine har 
været i bestyrelsen i 2årig periode og er på valg, de ønsker alle at genopstille.   

  
Stine, Lonne og Mathilde stiller op og er genvalgt 
 
8 Evt. 
 
Ref. Stine, formand 
 
 
 



 


